

Zpráva z akce

Zahraníční exkurze Po farmách v Rakousku a České republice 12. – 16. května 2022

Po dvou „covidových“ letech, kdy nám epidemie komplikovala život v mnoha oblastech, včetně cestování do zahraničí, podpořila CSV zahraniční exkurzi regionálního sdružení Asociace soukromého zemědělství ČR v Benešově. Ve dnech 12. – 16. května 2022 navštívilo 32 zemědělců z Benešovska, hospodařících v převážné většině na rodinných farmách, podobné zemědělské a zpracovatelské podniky na území Středočeského a Jihočeského kraje a rakouských spolkových zemí Štýrsko, Salcbursko a Horní Rakousko. Účelem cesty bylo získání poznatků zejména ke způsobu hospodaření, provedeným investicím na farmách (zejména těm, financovaných z PRV), zpracování a odbytu



produkce, systému kooperace, diverzifikaci činností, ekonomické efektivitě a krátkým potravinovým řetězcům (prodej ze dvora). Účastníci měli bohatý program; v pěti dnech museli kromě cestování „zvládnout“ návštěvu celkem 16ti farem a zemědělských podniků, z nichž většina z nich využila ke svému rozvoji Program rozvoje venkova.

K jednomu z nejsilnějších zážitků a inspirace do budoucna patřila hned druhý den návštěva malé rodinné farmy Ökohof am Herrenriede nedaleko Lince, kde manželé Mayrhoferovi hospodaří na necelých 10 hektarech půdy.

Z důvodu udržitelnosti a ekonomické efektivitě svého hospodaření využívají neuvěřitelně širokou škálu diverzifikovaných činností od chovu skotského náhorního skotu, švábsko – hallských prasat (téměř vyhynulé plemeno původem z Německa, exteriérem podobné našemu přeštickému) a také husí, až po výrobu a prodej masných výrobků, či polštářů a dek z peří husí na zakázku.



Zvířata jsou „ustájena“ velmi netradičně. Celoročně jsou výhradně na pastvě a k dispozici mají pouze stájové útulky, vyhloubené v terénu a vyztužené výdřevou. Údajně to funguje velmi dobře, teploty zde jsou v létě o 10 stupňů nižší a v zimě o 10 stupňů vyšší nežli na Benešovsku, což vyžaduje vhodný výběr odolného plemena. Všechna zvířata se porázejí na jatkách, ale bourají už na farmě. Hlavním produktem je kromě masa také doma vyrobený a vyuzený špek s kvalitou blízkou plemeni mangalica. Na bourárnu a udírnu čerpala farma investiční dotaci z PRV ve výši 40 % nákladů. Celková částka 80 tisíc EUR zahrnuje rovněž investici do skladových a prodejních prostor a umožňuje



Mayrhoferovým rozšířit portfolio služeb. Všechny velmi zaujala informace o ústní dohodě (tedy nikoli písemné smlouvě) s dalšími, asi 30 sedláky v okolí, se kterými provozují digitální tržiště, které funguje „bedýnkovým“ způsobem. Zákazníci si vždy do středy mohou přes internet objednat zboží z nabídky a poté si v pátek objednávku v uzavřené bedýnce vyzvednout u Mayrhoferových na farmě v Herrenriede.

Zapsal: Mgr. Miroslav Prokop, krajský koordinátor Celostátní sítě pro venkov
Dne: 22. 6. 2022